230. Welche Aussage ist falsch? Die Bewegung des frei fallenden Körpers ist eine

a. geradlinig gleichförmige Bewegung

b. geradlinig gleichmäßig beschleunigte Bewegung

c. geradlinig gleichmäßig veränderliche Bewegung

d. geradlinig,  beschleunigte  Bewegung .

234. Berechnen Sie die Endgeschwindigkeit eines Steines, der aus  20m Höhe fallen gelassenen wird, zum Zeitpunkt des Aufpralls auf den Boden! 

235. Ein Stein wird mit einer Anfangsgeschwindigkeit von 10 m/s aus einer Höhe von 5m fallen gelassen. Berechnen Sie seine Geschwindigkeit am Boden!

236. Welcher Zusammenhang gilt zwischen der Fallhöhe und Endgeschwindigkeit eines frei fallenden Körpers?

a. Die Höhe ist der Endgeschwindigkeit direkt proportional.

b. Die Endgeschwindigkeit ist dem Quadrat der Höhe direkt proportional.

c. Die Endgeschwindigkeit ist zur Quadratwurzel der Höhe direkt proportional.

239. Ein Hund springt vom Boden in eine Höhe von 80cm und fällt dann wieder runter.. 

a. Berechnen Sie seine Anfangsgeschwindigkeit!

b. Berechnen Sie die Zeit, die der Hund in der Luft verbrachte!

240. Der Hochspringer flog für 1,2s lang in der Luft. Berechnen Sie, wie hoch war sein Sprung!

241. In welchem Fall erreicht der Schlüssel den Boden des Fahrstuhls schneller?

a. Wenn der Fahrstuhl sich gleichförmig hebt.

b. Wenn der Fahrstuhl gleichförmig sinkt.

c.  Wenn der Fahrstuhl nach unten startet.

d. Wenn der Fahrstuhl nach oben startet.

246. In einem Zug wird ein Ball  senkrecht hoch geschleudert. Wohin fällt er zurück, wenn

a. der Zug sich gleichförmig bewegt.

b. der Zug eine positiven Beschleunigung erfährt.

c. der Zug seine Bewegung verzögert?

249. Das Diagramm stellt die Bewegung eines Balls dar. ( Der Graph besteht aus zwei Parabelästen. )

a. Stellen Sie die v-t- und a-t-Graphen graphish dar!

b. Wie kann man den Ball in eine solche Bewegung bringen?

    s(m)





252. Ein Körper wird mit einer Anfangsgeschwindigkeit von 25m/s  waagerecht geschleudert. Geben Sie seine Lage nach 3s an!

253. Ein Körper wird waagerecht geworfen. Seine Geschwindigkeit nach 3s beträgt 50m/s. Wo ist er dann? Berechnen Sie seine Anfangsgeschwindigkeit!

254. Berechnen Sie, wie weit ist der waagerecht geschleuderte Körper vom Startpunkt in der waagerechten Richtung entfernt? Seine Anfangsgeschwindigkeit beträgt 6m/s und die Zeit  beträgt 4s .

261. Wie hoch liegt der Balkon, wenn der Blumentopf (vom Balkon herunterfallend) in einer Zeit von 1,1s den Boden erreicht?

263. Die Anfangsgeschwindigkeit des Tennisballs beträgt 30m/s . Berechnen Sie, wie hoch kann der Ball (maximal) fliegen. (wirklich „hoch“ und nicht „weit“?m waagerecht oder senkrecht und dann die maximale Steighöhe berechnen?)

268. Die Gravitationskonstante auf dem Mond beträgt 1,6m/s2. Ein  Stein wird dort senkrecht hoch geschleudert. Berechnen Sie die Höhe, die er auf dem Mond erreicht, wenn er sich auf der Erde mit derselben Anfangsgeschwindigkeit 1,8m hoch fliegen würde.

269. Berechnen Sie die Gravitationsbeschleunigung auf dem Mars, wenn ein Körper dort eine um 2,7fach längere Zeit braucht, um die gleiche Endgeschwindigkeit beim freien Fall zu erreichen wie auf der Erde!

271. Wo kann die Gravitationsbeschleunigung auf der Erde den Wert  von 9,83m/s2 erreichen? (In Budapest ist sie 9,81m/s2.)

1. Ein Flugzeug hat eine Beschleunigung von 2,4 m/s2 und für den Flug muss es eine Start-geschwindigkeit von 221,4 km/h erreichen. Wie lang muss die Startpiste mindestens sein?

2. Ein loser Dachstein ist aus einer Höhe von 15 m herab gefallen. Berechnen Sie die Zeit des Falls!

3. Eine Eisenkugel rollt eine geneigte Ebene hinunter. Die Tabelle gibt die Wegdifferenzen in den Zeitintervallen der Längen 1 s an.

	Zeitintervall (t)
	1.s
	2.s
	3.s
	4.s
	5.s

	Wegdifferenz (s)
	0,1 m
	0,3 m
	0,5 m
	0,7 m
	0,9 m

	Durchschnittsgeschwindigkeit (
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	0,1c
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	0,5
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	0,7
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	0,9
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Berechnen Sie mit den Angaben der Tabelle die folgenden Werte!

a) Die Durchschnittsgeschwindigkeit der Eisenkugel nach der 2. s .
b) Den Weg, den die Kugel nach 4 s zurückgelegt hat.
c) Die Durchschnittsgeschwindigkeit nach der 4. s.
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